



# ВАСИЛИЙ ПАНАСЕНКО: ДУМАЕМ О БУДУЩЕМ, СОЗИДАЯ СЕГОДНЯ!

Двадцать первого февраля, выполняя поручение губернатора Ростовской области Василия Юрьевича Голубева, глава Администрации зерноградского района Василий Васильевич Панасенко выступил на открытом заседании Собрания депутатов зерноградского района, которое прошло в зрительном зале РДК, с ежегодным отчетом о деятельности районной администрации. В своём выступлении он дал развёрнутую картину социально-экономической ситуации в районе, обозначив как очевидные достижения, так и проблемы, которые ещё предстоит решить в будущем. Кроме того, решением Собрания депутатов зерноградского района от двадцать третьего марта Василий Васильевич Панасенко назначен на новый пятилетний срок в своей должности. В этом выпуске мы решили рассказать об уже достигнутом и о предстоящих планах.



«Человек и человеческий капитал — сегодня главный фактор устойчивого развития любой территории. Поэтому развитие отраслей социальной сферы остаётся важнейшим приоритетом нашей работы!» - неоднократно отмечал в своих выступлениях губернатор Ростовской области Василий Юрьевич Голубев.

«Активность в реализации национальных проектов и региональных программ помогает зерноградскому району достигать высоких результатов, - продолжает тему Василий Васильевич Панасенко. - Реализовывая поэтапно нацпроекты, мы делаем жизнь в зерноградском районе более комфортной и создаём потенциал для развития не только социальной сферы, но и экономики района».

Благодаря поддержке губернатора и депутатского корпуса многие задачи удалось решить. Так, в зерноградском районе на сегодняшний день полностью решена проблема **очерёдности в детские сады** - за последние пять лет в нашем районе введены в эксплуатацию два новых детских сада (в городе Зернограде и хуторе Путь Правды). На эти цели было выделено 250 миллионов рублей. Произведена полная замена оконных и дверных блоков в трёх общеобразовательных школах, на это израсходовано около 7 миллионов рублей. В течение пяти лет за счёт средств местного бюджета проведена замена аварийных оконных блоков во всех образовательных учреждениях на сумму 7,3 миллиона рублей, полная замена оконных блоков в зданиях детского сада «Золотой ключик» в Зернограде и Доме детского творчества «Ермак».

На проведение ежегодных работ по текущему и капитальному ремонту, оснащению, благоустройству и обеспечению комплексной безопасности **муниципальных образовательно-организационных структур** за истекший период было направлено более 108 миллионов рублей. Решена многоступенчатая проблема по капитальному ремонту кровли Манычской и Донской средних школ. Проведен текущий

ремонт кровли и замена водосточной системы в 12 учреждениях. Завершён ремонт здания ДДТ «Ермак». Приобретены 9 школьных автобусов на сумму более 20 миллионов рублей.

**Работа в сфере здравоохранения** направлена на полное обеспечение и модернизацию первичного звена, решены жилищные вопросы медиков, подготовка медицинских кадров, введение новой системы оплаты труда, качественное обеспечение бесплатными препаратами льготной категории граждан. На решение этих и других вопросов здравоохранения за период с 2015 по 2019 годы было выделено около 60 миллионов рублей, из них средства бюджета зерноградского района — порядка 47 миллионов рублей. В том числе в 2019 году выделено 14,6 миллионов рублей на проведение капитальных и текущих ремонтов в амбулаториях, фельдшерско-акушерских пунктах, отделениях ЗЦРБ.

За истекшие пять лет приобретено четыре автомобиля скорой помощи для Центральной районной больницы, два легковых автомобиля для детского поликлинического отделения, четыре санитарных автомобиля для амбулаторий и ФАПов, в том числе в 2019 году — три.

Приобретено служебное жильё для врача-терапевта и неонатолога. Установлены

пять модульных фельдшерско-акушерских пунктов. За период с 2015 года за счёт средств областного бюджета были приобретены и переданы зерноградской районной больнице два флюорографических и два рент-



ген аппарата, передвижной маммографический рентген кабинет, другое медицинское оборудование на сумму более 70 миллионов рублей.

Очень важное направление — **социальная поддержка семьи, материнства и детства**. Общее количество семей-получателей пособий на детей в 2019 году составило более 2,5 тысяч, сумма выплаченных средств — 152 миллиона рублей. Объём расходов на меры социальной поддержки жителям зерноградского района в 2019 году составил 304 миллиона рублей.

При всём при этом не стоит забывать, что зерноградский район — район, в первую очередь, сельскохозяй-

ственный. Мероприятия, направленные на рост благосостояния сельского населения и уровня жизни, нашли своё отражение в стратегии развития зерноградского района до 2030 года.

Общая площадь земель

В 2019 году валовый сбор зерновых и зернобобовых культур составил более 685 тысяч тонн, при этом около 90% - продовольственное зерно.

Общий объём инвестиций в основной капитал сельхозпредприятий района за пять лет составил более 4 миллиардов рублей, а в 2019 году — около 900 миллионов рублей. На четверть обновлён парк зерноуборочной техники, более чем на 20% заменены почвообрабатывающие машины. 25 крестьянско-фермерских хозяйств получили финансовую поддержку — это позволило привлечь 45 миллионов рублей инвестиций из областного бюджета и более 30 миллионов рублей средств районного бюджета.

В 2019 году был обеспечен рост производства продукции **животноводства**. Итоги работы этой важнейшей сельскохозяйственной отрасли позволяют отметить прирост поголовья крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий на 12%, дойное стадо увеличилось на 4%.



муниципального образования «Зерноградский район» составляет более 268 тысяч гектаров, из них 90% используются для производства сельхозпродукции. Результаты работы **отрасли растениеводства** за пять лет показали, что с 2015 года зерноградский район впервые в своей истории перешагнул рубеж в 600 тысяч тонн валового сбора ранних зерновых, а урожайность превысила 40 ц/га. При этом урожайность озимой пшеницы превысила показатель 50 ц/га, а в среднем за пять последние лет ежегодный вклад аграриев нашего района в «каравай» Ростовской области составляет более 660 тысяч тонн.

# БЕЗ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ИНФРАСТРУКТУРЫ РАЗВИТИЯ НЕ ДОСТИЧЬ



«В 2020 году мы настроены на упорный интенсивный труд. При этом приоритетом нашей деятельности, как и деятельности органов государственной власти, является реализация национальных проектов, на эти цели до 2021 года Зерноградский район дополнительно получит около 480 миллионов рублей».

Одна из важнейших задач 2020 года — обеспечить безусловное и чёткое исполнение всех социальных обязательств. Немаловажным ориентиром в работе для органов местного самоуправления служит оценка эффективности их деятельности, ежегодно формируемая Министерством экономического развития региона, областными и районными депутатами, неравнодушными жителями района, руководителями организаций всех форм собственности, осуществляющими свою деятельность на территории нашего района.

Одной из первоочередных задач остаётся реализация мероприятия «Строительство второй нитки Зерноградского магистрального водопровода» в рамках участия муниципального образования «Зерноградский район» в национальном проекте «Экология» федерального проекта «Чистая вода». Общая стоимость работ составляет 1,8 миллиарда рублей. Объект включён в перечень мероприятий, планируемых к реализации в период с 2022 по 2024 годы.

Среди текущих задач — разработка проекта реконструкции третьей насосной станции Зерноградского водопровода, проектно-сметной документации на капремонт пяти артезианских на воду скважин, замена 12 водонапорных башен в городском и сельских поселениях района. Не останутся без внимания и дороги: в ближайших планах - осуществление текущего ремонта двух автомобильных дорог общей протяжённостью 8,4 километра. На эти цели уже предусмотрено около 33 миллионов рублей.



«Зерноградский район должен стать более комфортным для проживания, благоустроенным и привлекательным для молодёжи!» - именно такие задачи ставит перед собой руководство района.



Подготовила к печати О.ТЕРЕЩЕНКО.  
Вёрстка С.Мищенко.

В ходе реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2019 году выполнен капитальный ремонт трёх автомобильных дорог общего пользования местного значения в городе Зернограде и посёлке Кленовый общей протяжённостью 1,7 километров стоимостью 25 миллионов рублей.

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2018 году был реализован первый этап благоустройства городского парка культуры и от-

дыха в Зернограде на сумму около 20 миллионов рублей, на сегодняшний день приступили к реализации второго этапа благоустройства любимого места отдыха горожан и гостей районного центра.

В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Зерноградского района» в период с 2015 года выполнена реконструкция комплекса канализационных сетей в Зернограде общей протяжённостью около 6 кило-

метров стоимостью более 411 миллионов рублей; в районе проведена замена тринадцати водонапорных башен в сельских населённых пунктах. Также выполнено обследование, текущий и капитальный ремонт двенадцати артезианских скважин, капитальный ремонт около шести километров водопроводных сетей и ряд других мероприятий. Общий объём бюджетных средств, направленных на повышение качества услуг жилищно-коммунального хозяйства, составил около 80 миллионов рублей.

**Инвестиции остаются главным направлением развития территорий. В Зерноградском районе объём инвестиций по итогам 2019 года превысил уровень 2015 года почти в полтора раза и составил около 2 миллиардов 200 миллионов рублей. Продолжена реализация 31 инвестиционного проекта. За пять лет введено в эксплуатацию 108 объектов.**



**Бюджетная политика Зерноградского района продолжает сохранять свою направленность на реализацию приоритетных задач социально-экономического развития. Объём доходов консолидированного бюджета района достиг 1 808 млн. рублей, собственные доходы — 497 млн рублей.**

**За пятилетний период обеспечен рост доходов на 242 млн рублей, в том числе собственных — на 81 миллион.**

